СБЕРЕЧЬ ЛЕС ОТ ОГНЯ!
Прекрасные леса украшают территорию нашего края. Лес - это источник жизни, бесценная кладовая природы, защитник человека от надвигающегося экологического кризиса.
Граждане! Пользуйтесь дарами леса разумно, платите ему вниманием и бережным отношением за все то, что он вам дает. Помните: самый опасный враг леса — огонь!
В большинстве случаев причиной лесных пожаров является беспечность тех, кто приходит в лес не рачительным и бережливым хозяином, а равнодушным человеком, пренебрегающим правилами пожарной безопасности в лесу. Вам   необходимо   знать,    что   при   посещении   леса   в   пожароопасный   сезон запрещается:
· разводить   костры   в   хвойных   молодняках,    на   торфяниках,   лесосеках   с оставленными порубочными остатками и заготовленной древесиной, в местах с подсохшей   травой,   а   таксисе   под   кронами   деревьев.   В   остальных  местах разведение костров допускается только на площадках,  окаймленных полосой, очищенной от горючих материалов. Ширина полосы - не менее 0,5 м;
· уходить   от   костра,   не   потушив   его   до   полного   прекращения   тления;
-
бросать горящие спички и окурки.
Заметив начинающийся пожар, примите меры к его тушению. Самый простой и доступный способ тушения — захлестывание пламени на кромке пожара зелеными ветками. Сообщите о пожаре в лесхоз, лесничество 401-341, местные органы власти 401-376.
Огонь в лесу способен превратить живописные места отдыха в горелъники с обуглившимися стволами, бесформенными грудами вывалившихся деревьев и котлованами после выгорания торфа, где пешему не пройти, конному не проехать и птице негде свить гнезда.
Посещая   лес,   строго   соблюдайте   правила   пожарной   безопасности:
-
не разжигайте   костры   в   сухую   и   ветреную   погоду,   не   оставляйте   их непотушенными, не курите на ходу, не бросайте горящие спички и окурки;
-
не засоряйте места отдыха бумагой, банками, стеклянной посудой и прочими отходами.    Знайте,    что   даже   осколок   стекла,    способный   сфокусировать солнечный луч, может вызвать лесной пожар.
Обнаружив загорание, примите меры к подавлению огня, сбивайте пламя на кромке пожара тут же срезанными зелеными ветками. Сообщите о пожаре в лесхоз, в милицию или в местные органы власти.
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