Субъективная сторона преступления — это психическая деятельность лица, непосредственно связанная с совершением преступления. Она образует психологическое содержание преступления, поэтому является его внутренней (по отношению к объективной) стороной. Субъективная сторона преступления характеризует процессы, протекающие в психике виновного, и непосредствен​ному восприятию органами чувств человека не поддается. Она познается только посредством анализа и оценки поведения пра​вонарушителя и обстоятельств совершения преступления. Содер​жание субъективной стороны преступления раскрывается с помо​щью таких юридических признаков, как: вина, мотив, цель.

Вина как определенная форма психического отношения лица к совершаемому им общественно опасному деянию составляет ядро субъективной стороны преступления, хотя и не исчерпывает полностью ее содержания. Вина - обязательный признак любого преступления.

Мотив преступления — это побуждение, которым руково​дствовался виновный, совершая общественно опасное деяние, а цель — это конечный результат, к достижению которого он стре​мился. Эти признаки субъективной стороны преступления явля​ются факультативными.

Субъективная сторона преступления имеет важное юридиче​ское значение, вытекающее из значения состава преступления:

1. как составная часть основания уголовной ответст​венности она отграничивает преступное поведение от непреступ​ного. Так, не является преступлением причинение общественно опасных последствий без вины, неосторожное совершение дея​ния, наказуемого лишь при наличии умысла (ст. 115 УК РФ), а также предусмотренное нормой уголовного права деяние, но со​вершенное без указанной в этой норме цели (ст. 158-162 УК РФ) или по иным мотивам, нежели указаны в законе (ст. 153-155 УК РФ);

2. субъективная сторона преступления позволяет от​граничить друг от друга составы преступления, сходные по объек​тивным признакам. Так, преступления, предусмотренные ст. 105 и 109, различаются только по форме вины; самовольное оставле​ние части или места службы военнослужащим (ст. 337 УК РФ) отличается от дезертирства (ст. 338 УК РФ) только по содержанию цели;

3. вид и направленность умысла, вид неосторожно​сти, характер мотивов и целей в значительной мере определяют степень общественной опасности как преступления, так и лица, его совершившего, а значит, характер ответственности и размер наказания с учетом предписаний, изложенных в ст. 61, 63 и 64 УК РФ.

Принцип субъективного вменения сформулирован в ст. 5 УК РФ: «Объективное вменение, то есть уголовная ответствен​ность за невиновное причинение вреда, не допускается». Это оз​начает, что уголовной ответственности без вины быть не может, что вина является необходимой субъективной предпосылкой уго​ловной ответственности и наказания.

Вина — это психическое отношение лица к совершаемому им общественно опасному деянию, предусмотренному уголовным законом, и его последствиям. Элементами вины как психического отноше​ния являются сознание и воля, которые в своей совокупности об​разуют ее содержание. Таким образом, вина характеризуется дву​мя слагаемыми элементами:

· интеллектуальным;

· волевым.

Интеллектуальный элемент вины включает осознание или возможность осознания всех юридически значимых свойств со​вершаемого деяния (особенности объекта, предмета посягатель​ства, действия или бездействия, характера и тяжести вредных по​следствий и др.).

Волевой элемент вины означает отношение воли субъекта к предстоящим вредным изменениям в реальной действительно​сти в результате совершения преступления.

Различные предусмотренные законом сочетания интеллекту​ального и волевого элементов образуют две формы вины — умысел и неосторожность, описанные в ст. 25 и 26 УК РФ, относительно которых вина является родовым понятием. Признать лицо винов​ным — значит установить, что оно совершило преступление либо умышленно, либо по неосторожности.

Поскольку преступлением признается только общественно опасное деяние, то лицо, его совершившее, виновно перед обще​ством, перед государством. Эта сторона вины раскрывается в ее социальной сущности, которую составляет проявившееся в конкретном преступлении искаженное отношение к основным цен​ностям общества. Это отношение при умысле является отрица​тельным (так называемая антисоциальная установка), а при неос​торожности - пренебрежительным (асоциальная установка) либо недостаточно бережным (недостаточно выраженная социальная установка).

Таким образом, вина есть психическое отношение лица в форме умысла или неосторожности к совершаемому им общественно опасному деянию, в котором проявляется антисоциальная, асоциальная либо недостаточно выраженная социальная установка этого лица относительно важнейших ценностей общества.

Форма вины — это установленное уголовным законом опреде​ленное соотношение (сочетание) элементов сознания и воли со​вершающего преступление лица, которое характеризует его отно​шение к деянию. Уголовное законодательство предусматривает две формы вины:

· умысел (прямой и косвенный, ст. 25 УК РФ);

· неосторожность (легкомыслие и небрежность, ст. 26 УК РФ).

Форма вины в конкретных преступлениях либо указывается в диспозициях статей Особенной части УК РФ, либо подразумевается.

Во многих случаях умышленная форма вины с очевидностью вытекает из цели деяния (например, терроризм, кража, грабеж, диверсия), либо из характера описанных в законе действий (на​пример, изнасилование, клевета, получение взятки), либо из ука​зания на заведомую незаконность действий или на их злостный ха​рактер.

Юридическое значение формы вины разнообразно:

· форма вины является субъективной границей, от​деляющей преступное поведение от непреступного;

· форма вины нередко определяет квалификацию преступления;

· вид умысла или вид неосторожности, не влияя на квалификацию, может служить важным критерием индивидуа​лизации уголовной ответственности и наказания;

· форма вины в ряде случаев служит основанием за​конодательной дифференциации уголовной ответственности;

· форма вины в сочетании со степенью общественной опасности деяния служит критерием законодательной классифи​кации преступлений;

· форма вины предопределяет условия отбывания на​казания в виде лишения свободы.

