           Уголовная ответственность, предусмотренная ст. 131, ст. 132, ст. 134, ст. 135 УК РФ.

           Отдельную подгруппу преступлений против личности составляют преступления против половой неприкосновенности и половой свободы. Наиболее тяжкими из них являются изнасилование, т.е. половое сношение с применением насилия или с угрозой его применения к потерпевшей или к другим лицам либо с использованием беспомощного состояния потерпевшей (ст.131 УК РФ) и насильственные действия сексуального характера (ст.132 УК РФ). За совершение данных преступлений (без квалифицирующих признаков) предусмотрено наказание в виде лишения свободы от 3 до 6 лет.
             В случае совершения преступления группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, с угрозой убийством или причинением тяжкого вреда здоровью, либо повлекшее заражение потерпевшего венерическим заболеванием, то максимальное наказание может составить до 10 лет лишения свободы.

               В случае совершения преступления в отношении несовершеннолетнего, с причинением тяжкого вреда здоровью, либо повлекшее заражение потерпевшего венерическим заболеванием, то максимальное наказание может составить до 15 лет лишения свободы.
             При совершении вышеуказанных преступлений в отношении лица, не достигшего 14-летнего возраста или повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего последует наказание вплоть до 20 лет лишения свободы.

             При совершении лицом преступления в отношении лица, не достигшего 14-летнего возраста, лицом имеющим судимость за ранее совершенное преступление, против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, последует наказание вплоть до пожизненного лишения свободы.

               Кроме того, согласно ст.134 УК РФ, половое сношение или иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим 16-летнего возраста (но достигшим 14- летнего возраста), наказываются лишением свободы на срок до 4 лет, а те же деяния, совершенные с лицом, достигшим двенадцатилетнего возраста, но не достигшего четырнадцатилетнего возраста наказываются лишением свободы на срок до 10 лет.

            Еще одним составом преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних является совершение развратных действий в отношении малолетнего (малолетней) без применения насилия (ст.135 УК). наказываются лишением свободы на срок от 3 до 8 лет, В случае совершения этого же деяния лицом, имеющим судимость, наказываются лишением свободы на срок от 10 до 15 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 20 лет.
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