ПОКУПКА ТОВАРОВ В КРЕДИТ, ВКЛЮЧЕНИЕ СТРАХОВКИ 

ИЛИ ЧТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ ПОТРЕБИТЕЛЬ


В настоящее время хоть один раз, но практически каждый  оформлял потребительский кредит (заем), будь то при покупке товаров, непосредственно в магазине или, будь то оформление в Банке. И  в том, и другом случае сотрудники предлагают, зачастую в категоричной форме, оформить страховку — личное страхование (причинение вреда жизни и здоровью застрахованного лица), имущественное страхование (риск утраты (гибели) или повреждения определенного имущества, и т.д.). 


Сегодня поговорим о товарном кредите.


Товарные  кредит–это особая схема потребительского экспресс-кредитования, участниками которой являются банк, магазин и покупатель.
 
Изначально, Банк-кредитор и магазин-продавец заключают соглашение о выдаче товарных кредитов на территории торговой точки (магазина).

Потребитель (покупатель) приобретая товар, оформляет кредит на покупку прямо в магазине и сразу же получает товар, то есть, перед магазином потребитель (покупатель) не имеет задолженности, теперь он должен только Банку, предоставившему ему кредит. 


Далее, согласно условиям договора, в течение определенного срока потребитель (покупатель) погашает долг перед Банком. 


На первый взгляд, все взаимовыгодно, однако.....


Оформлением кредитов в магазинах занимаются либо прошедшие специальное обучение сотрудники магазина, либо представители банка.  Если в магазине несколько банков, то потребитель вправе сам выбирать, в какой банк ему обратится. 


Плюсы такого вида покупки очевидны—быстро (с момента выбора товара до его покупки в кредит проходит не больше часа); просто (для оформления кредита требуется только заявление и паспорт); высокий процент одобрений. 


Но есть существенные минусы, к которым относится: высокий процент по кредиту, «навязывание» дополнительных услуг; сложность в возврате товара. 


Одним из видов дополнительных услуг является страховка — личное страхование (причинение вреда жизни и здоровью застрахованного лица). 

Не стоит думать, что все сотрудники (продавцы)  магазинов обманщики. Продавцы могут быть  заинтересованы в продаже дополнительных услуг только в том, случае, если оплачивают по результатам премиальные, но это не всегда. Кроме того, за невыполнение плана, с продавца могут снять процент заработной платы. 


По той либо другой причине, продавец «настойчиво рекомендует» оформить дополнительную услугу — страховку по кредиту и застраховать свою жизнь или здоровье.



Однако, необходимо помнить, что  согласно законодательству РФ, обязанность страховать свою жизнь или здоровье не может быть возложена на гражданина по закону (имеется исключение, но покупка телефона, стиральной машины и т. д., к ним не относится).


Что необходимо знать. 


Первое, после того, как вы определились с выбором товара, попросите, чтобы вам  посчитали сумму кредита и вывели это на бумажный носитель. 


Второе,   предупредите продавца, что вам не нужны дополнительные услуги, в том числе страховка. 

Особое внимание стоит обратить на то, когда  продавец  убеждает вас, что без оформление страховки, вам не одобрят кредит. 


Это не так, процент одобрения высок, товарный кредит является не только целевым, но  и залоговым. Он предоставляется на покупку определенного товара, который становится обеспечением по выданной ссуде. Теоретически, если заемщик не будет погашать кредит, банк может через суд истребовать приобретенное имущество и реализовать его.


Далее, продавец составляет выписку и передает ее сотруднику банка либо сам формирует обращение в банк. В выписке указывается весь перечень товаров и услуг, которые покупает гражданин (выписка не входит в перечень документов при оформлении кредита). Попросите предоставить вам выписку, где указан перечень, если что-то смущает, не стесняйтесь переспросите не один раз, вы должны знать, за что вы собираетесь заплатить. Информация должна быть вам предоставлена в доступной для понимания форме. Слова о том, что это так надо, это не включается в сумму кредита и т. д., говорит об обратном, вас собираются обмануть. 


Третье, прежде чем подписать, сверьте  сумму в кредитном договоре без процентов (строка о процентах в кредитном договоре располагается отдельно), в первоначальном  расчете кредита и по выписке, она должна совпадать , если отличается, это должно насторожить—уточните у продавца. Не получили вразумительных объяснений, лучше отказаться от покупки в этом магазине и обратится в другой. 


Ну и последнее, после того, как вам одобрен кредит и предоставлены документы для подписания, читайте кредитный договор, внимательно, не обращайте внимание на очередь стоящую за вами, на торопящего вас продавца, с заверениями, что все стандартно. Не стесняйтесь попросить его не отвлекать вас вовремя ознакомления с условиями кредитного договора. 


Учитывая, что товарный кредит является целевым, то есть на покупку конкретных товаров и услуг, в кредитном договоре они должны быть прописаны.


В заключении, если вы не смогли избежать того, что страховка вам была оформлена и включена в сумму кредита, то страхователь имеет право в течении 14 дней (период охлаждения) со дня его заключения, отказаться от договора добровольного страхования  и запросить назад уплаченные деньги. Важным условием в данном случае будет отсутствие событий, имеющих признаки страхового случая.   В случае если срок начала страхования еще не стартовал, гражданину вернут деньги в полном объеме. Если же страхование уже началось, то страховщик вправе удержать часть денег за эти дни.


Для того чтобы отказаться от страховки и вернуть за нее деньги, необходимо известить об этом страховую компанию. Можно сделать это в офисе страховой компании либо отправить заказное письмо с уведомлением  по почте. Для отказа от страховки необходимо заполнить заявление.  Также к заявлению необходимо приложить копии паспорта, договора и документа, подтверждающего оплату услуги. Договор страхования будет считаться расторгнутым с даты получения страховщиком заявления. Возврат денег должен произойти в срок, не превышающий 10 рабочих дней со дня получения заявления.  


Если же покупка  оформлялась в кредит, то покупателю также необходимо обратиться в Банк и запросить перерасчет кредита.


Выше мы говорили о личном страховании—причинение вреда жизни и здоровью застрахованного лица, что касается  имущественного страхования (риск утраты (гибели) или повреждения определенного имущества, и т. д.) - в данном случае ситуация более прозрачна.  


Продавец может настойчиво предлагать застраховать свое имущество (чаще всего — это телефон), но продавец не может сказать, что на основании отказа от страховки вам откажут в кредите. 


Страховать или нет свое имущество, самостоятельный выбор каждого. 

Страховка на товар это возможность получить деньги полностью или их часть назад в случае уничтожения или повреждения товара. Продленная гарантия это платная гарантия, которая приплюсовывается сверху бесплатной заводской, т.е. в сумме получается минимум 2 года (1 свой и 1 покупной) и соответствующие гарантийные обязанности при соблюдении правил использования товара. 

Если вы не исключаете возможность утраты (гибели) имущества, то следует застраховать, в противном случае, не стоит. 


Условия возврата по данному виду страховки такие же, как и при личном страховании.  

 
Главное помнить, что в соответствии со ст. 16 Закона № 2300-1 от 07.02.1992г, «О защите прав потребителей», запрещается обусловливать приобретение одних товаров (работ, услуг) обязательным приобретением иных товаров (работ, услуг). Продавец  не вправе без согласия потребителя выполнять дополнительные работы, услуги за плату. 

ФБУЗ «Центр гигиены и  эпидемиологии в Иркутской области» в г. Братске и Братском районе напоминает, за консультацией (устно, письменно) в сфере защиты прав потребителей следует обращаться по телефону 8(3953) 42-57-50 либо  в информационно-телекоммуникационной сети интернет:   email:     г. Братск  kpp-zpp.Br@yandex.ru  или 8(3952)22-23-88 либо в информационно-телекоммуникационной сети интернет:   email:  г. Иркутск  zpp@sesoirk.irkutsk.ru .
Информация подготовлена в соответствии с НПА 

Консультационный пункт защиты прав потребителей

«Центр гигиены и эпидемиологии по Иркутской области»

в г. Братске и Братском районе
