Проект «Читай, Россия!»

Миссия проекта - помочь России вернуть мировое лидерство в чтении, за счёт повышения доступности и использования современных цифровых технологий. 
Механика проекта - размещение в общественных местах города, там где люди проводят много времени в режиме ожидания (МФЦ, поликлиники, стационары, университеты) на стены плакатов с QR- кодами, скачивание которых ведёт на сайт проекта, на котором будет доступна база из нескольких сотен бесплатных электронных и аудио - книг. Партнером данного проекта выступает компания «ЛитРес». Проект реализуется в рамках конкурса «Лидеры России 2020».
Проект даёт возможность человеку «дотянуться» до интересующей книги прямо из очереди или из больничной палаты. Проект позволит чтению книг составить конкуренцию посещению социальных сетей и другим развлечениям в Интернете. Там, где люди читают и анализируют прочитанное, становится возможным и лидерство в развитии - научном, культурном.
После считывания QR – кода Вам будет предложено перейти на сайт Читайирк.рф. На сайте необходимо пройти регистрацию. После этого Вам будут доступны для получения промокоды. На каждый зарегистрированный аккаунт доступно для получения 4 промокода в месяц. Каждый промокод даёт возможность скачать 2 бесплатных книги и приобрести любую книгу ассортимента ЛитРес со скидкой 35%.
Читайте с удовольствием!
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KAK NOJIb3OBATbCH QR-KOAOM HA I0S

1. 3anycTntb npunoxexne «Kamepa»;

2. HaBecTtu o6bekTnB kamepbl HA QR-koa;
3. JoxpaTbcs, Koraa rnpuioxeHme
pacrno3HaeT Koz,

4. [boussecTu gencTamne, 3aLMPPoBAHHOE
BKoge.

KAK NMOJIb3OBATbCS QR-KOAOM
HA ANDROID

1. YeTaHOBUTL 1 3QMyCTUTL MPUIIOXKEHNE
«QR ckaHep»;

2. HaBectn o6bekTuB kamepbl Ha QR-kog;
3. HoxpaTbcs, Koraa rnpuioxeHme
PAacno3HAET Koz,

4. [lpounsBecTu gencramne, 3aMppPoOBAHHOE
B Koge.

YUTAUMPK.OD




