          Статьей 307 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за дачу заведомо ложных показаний.

          Ответственность  наступает с момента дачи лицом заведомо ложных показаний в суде либо правоохранительным органам при расследовании уголовных дел. Ложность показаний может заключаться в сообщении органам правосудия  неверных сведений о фактах и обстоятельствах, имеющих значение по делу, либо в отрицании таких обстоятельств и фактов.

            Следует иметь в виду, что ответственность по ст. 307 УК РФ наступает именно за заведомо ложные показания, то есть те показания, о ложности которых на момент их дачи уверен и достоверно знает свидетель.

           Если же допрашиваемое лицо добросовестно заблуждается в обстоятельствах, сообщаемых суду, или добровольно в ходе дознания, предварительного следствия или судебного разбирательства заявило о ложности данных им показаний, ответственность по ст.307 УК РФ не наступит.

           Субъектом данного преступления является вменяемое лицо, достигшие 16-летнего возраста.

           Заведомо ложные показания не только дезинформируют органы дознания и предварительного следствия, а также суды относительно значимых для разрешения дела обстоятельств, но и препятствуют быстрому, полному, объективному  расследованию, рассмотрению дел в сфере гражданского, административного и уголовного судопроизводства.

             В настоящее время санкция части 1 статьи 307 УК РФ предусматривает уголовную ответственность в виде штрафа в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательные работы на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительные работы на срок до двух лет, либо арест на срок до трех месяцев.

          Санкция части 2 статьи 307 УК РФ предусматривает уже уголовную ответственности за в том числе ложные показания, связанные с обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления, в виде принудительных работ или лишения свободы сроком до 5 лет. 

           При этом следует иметь ввиду, что свидетель, потерпевший освобождаются от уголовной ответственности, если они добровольно в ходе досудебного производства или судебного разбирательства до вынесения приговора суда или решения суда заявили о ложности данных ими показаний.
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