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Для   граждан, ищущих работу!

Областное государственное казенное учреждение Центр занятости населения города Братска располагает информацией о потребности в работниках, наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей) с предоставлением жилья для работы в организациях Красноярского края. 
В Красноярском крае реализуется региональная программа «Повышение мобильности трудовых ресурсов». В рамках Программы работникам, привлекаемым из иных субъектов Российской Федерации, работодателями оказываются меры поддержки в размере 225000 рублей.
 Подробная информация об условиях участия в Программе, работодателях, профессиях и  мерах поддержки работникам, прибывающим из иных субъектов Российской Федерации, размещена и оперативно обновляется на Интерактивном портале Агентства труда и занятости населения Красноярского края: https://trud.krskstate.ru, раздел «Гражданам – Для жителей регионов РФ». 
Приглашаем граждан, ищущих работу, за информацией о вакансиях обращаться 

в Центр занятости населения города Братска: 

ул. Баркова, д. 43, каб. 1 (1-й этаж): понедельник, среда, пятница - с 9.00 час до 17.00 час, 
вторник  - 12.00 час до 20.00 час, четверг  с 11.00 час до 19.00 час, 

п. Падун, ул. Гидростроителей, д. 53, каб. 413 - понедельник, вторник, среда, четверг, пятница – 
с 9.00 час до 17.00 час, Обед с 13.00 час до 13.48 час, 

г. Вихоревка, ул. Пионерская, д. 17А - понедельник, вторник, среда, четверг, пятница - с 9.00 час до 17.00 час, Обед с 13.00 час до 13.48 час.
     ВСЕ   УСЛУГИ   ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ   БЕСПЛАТНО! 

